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POD NOU 

PESTE SIRET, 

LA COSMEŞTI
LICITAŢIE. Proiectarea şi 

execuţia unui nou pod peste Siret, 

la Cosmeşti, au fost scoase la 

licitaţie, contractul având o valoare 

de 122,7 milioane de lei fără TVA. 

> pag. 03

3.000 DE ROMÂNI, 

INFECTAŢI                      

ÎN 24 DE ORE
RECORD. În ultimele 24 

de ore, au fost înregistrate 2.958 

de persoane infectate cu noul 

coronavirus, numărul total al 

românilor depistaţi pozitiv ajungând 

la 142.570. > pag. 06

05eveniment
Două fi rme gălăţene 
vor să construiască 
centura Tecuciului

859 DE ALEŞI, ÎN 65 DE LOCALITĂŢI  > EVENIMENT/04

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Situația epidemiologică în 
județ este din ce în ce mai gravă. 
48 de gălățeni au primit, în ulti-
mele 24 de ore, rezultate pozitive 
în urma testărilor pentru depista-
rea coronavirusului, iar Direcția 
de Sănătate Publică a anunțat că, 

la nivelul județului Galați, nu-
mărul persoanelor infectate cu 
COVID-19 a ajuns la 4.528. Din 
nefericire, în ultimele 24 de ore, 
au fost raportate şi trei decese, 
astfel că numărul total al gălăţe-
nilor care și-au pierdut viața după 
ce s-au infectat cu coronavirus a 
ajuns la 184. Şi numărul cazuri-
lor active din judeţul Galaţi este 

foarte mare, respectiv 618, iar 
asta înseamnă că presiunea pe 
spitalele care tratează pacienți cu 
coronavirus este uriaşă. La fel de 
serioasă este presiunea pe secțiile 
de Terapie Intensivă, unde sunt 
internate în momentul de faţă 
șapte persoane.

În acelaşi timp, 125 de gălăţeni 
se afl ă în izolare la domiciliu, iar 

numărul celor afl ați în carantină 
a ajuns la 235.

Vă reamintim că în municipiul 
Galați și în comunele Șendreni, 
Vânători și Cuca au fost insti-
tuite mai multe restricții, va-
labile până pe 12 octombrie, 
din cauza faptului că rata de 
infectare a depășit 1,5 la mia 
de locuitori. > pag. 03

48 de noi infectări și trei decese, 
în ultimele 24 de ore

03eveniment
Finalizarea Plajei 
“Dunărea”, amânată 
pentru anul viitor

07economie
Spărgătorul de gheaţă 
“Nuyina”, vedetă pe 
timbrele din Australia

valuta BNR

€4,87
$4,14
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Cursul de schimb valutar

la data de 7.10.2020

Cum s-au împărţit 
mandatele
de consilier local 
în judeţul Galaţi

Forţa unui partid 

constă nu numai 

în edilii aleşi, ci şi în 

numărul de consilieri 

locali, care vor 

decide ce trebuie 

să pună în executare 

primarii, în următorii 

patru ani. 

. Anca Melinte 

foto Marian Calestru
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editorial
viaţa liberă
Către ce ne îndreptăm?

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

C
el mai recent raport 
al Băncii Mondiale 
arată că economia 
României este de 
așteptat să scadă 

cu 5,7 la sută în 2020, având 
în vedere redresarea lentă a 
producției și a anului agricol 
sărac. De asemenea, sărăcia va 
crește pe măsură ce impactul 
Covid-19 afectează sursele 
de venit interne, în timp ce 
seceta îi usucă pe fermieri. 
Raportul menționează și un 
risc adițional de țară, care vine 
din absorbția istorică slabă 
a fondurilor europene. Mai 
concret decât atât chiar nu 

se poate, din punct de vedere 
economic. De altfel, pe termen 
scurt, provocarea-cheie este de 
a contracara criza provocată 
de pandemie și de a limita 
consecințele asupra sănătății și 
economiei.

În plan politic, am depășit 
momentul alegerilor locale, 
am tras linie și, din ce vedem, 
am rămas, cel puțin la Galați, 
cam tot noi cu ai noștri. Destul 
de puține fețe noi au răzbit, 
dar asta este o altă discuție. 
Întrebarea deschisă, sperăm nu 
retorică, este ce au înțeles aleșii 
noștri din paradigma acestor 
teribile ultime șapte luni? 
Dacă doar punem ceva asfalt, 
schimbăm borduri și constatăm 
nonșalant că nu putem iriga 

George
 

Marinescu

culturile agricole, e limpede că 
o strategie clară lipsește. Și nu 
mai e cazul să reluăm problema 
lipsei de investitori dintr-un 
oraș și un județ care suferă 
teribil din cauza infrastructurii 
precare.

Mai bine, haideți să privim 
spre viitor. Începând din 2021, 
România va benefi cia de opt 
programe de fonduri europene, 
cu o alocare totală de circa 31 
miliarde de euro. Cercetând 
lista programelor operaționale, 

maxime

“
Setea de 

Absolut-această 

scriere maya 

a zbuciumatului 

sufl et omenesc.

VASILE GHICA

sinaxar
8.10.2020

Sf. Cuv. Pelaghia; Sf. Taisia u

înapoi
Ospătarul și musca din ciorbă

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Pe rețelele de socializare se u

rostogolesc tot felul de glume, 
bancuri, cum le spuneam în 
fi rava tinerețe. Iar Bulă de 
atunci suferă de multe ori 
de extrapolare cronică - ba e 
politicianul cutare, ba interlopul 
celălalt etc. Nț, bancurile nu pot 
fi  adaptate, ele s-au întâmplat 
o singură dată. Doar artiștii 
care le povestesc cu meșteșug se 
schimbă.

La fel s-a întâmplat și cu u

Arafat, de fapt cu anecdota 
în care inventatorul SMURD 
ar juca fazan și ar închide 
șmecheria și așteptarea cu un 
cuvânt neprietenos în acest 
context: restaurant. Totuși, cred 
că poanta cu Raed și fazanul 
e altfel, mă obligă realitățile 

economice din țară s-o văd altfel. 
Secretarul de stat zice, de fapt, 
„Faliment“.

Un prieten îmi dă peste u

mână, nu e neapărat panicard, 
cred că are un spirit critic 
mai dezvoltat: „mormânt” 
ar fi  cuvântul tăios, cu iz de 
condamnare, de „game over”.

Într-o epocă în care un u

restaurant poate fi  închis de 
la o jumătate de oră la alta, 
îți trece prin cavitatea bucală 
o sumedenie de invective. 
Îți vine să-i răspunzi, ca un 
arc peste timp, lui Băsescu, 
fost președinte de țară, care 
bălmăjea că nu mai avem școli 
de meserii. La ce să ne mai ajute 
astea, marinarule? Că nici cu 
tinichigiul n-o să-mi mai fi e 
rușine, și el va trebui să urmeze 
reconversia profesională. Pe 
timp de criză, nu mănânci 

mașini, le vinzi. Așadar, ar 
putea fi  tot mai puține.

„Și la ce dracu’ mă ajută pe mine u

asta, domnișoară?” Poftiți, înmuiați 
cu simț în seva asta de sinceritate 
oferită în urmă cu un an și jumătate 
de Liviu Dragnea, tinichigiu sau 
mecanic auto - nu mai știu exact 
care-i califi carea insului...

Ospătarul anului 2020 u

este, din punctul de vedere al 
subsemnatului, primul șomer 
al republicii. Poștașii, în ciuda 
evoluției tehnologice, vor mai 
păpa pâine ani verzi, ei n-au 
ajuns în momentul de cotitură 
al băiatului care anunță că vine-
vine. Promit că n-o să-i mai atrag 
atenția nici dacă voi descoperi 
vreo muscă în ciorbă.

Se închid și spațiile de jocuri u

de noroc, carevasăzică am putea 
asista la blocarea Palatelor 
Parlamentului și Victoriei. 

tragedia
4 Octombrie 2014

divina

am dat peste cuvinte-cheie 
precum digitalizare, educație și 
ocupare, sănătate sau transport, 
incluziune și demnitate 
socială. În total, în următorul 
exercițiu fi nanciar, până în 
2027, României îi vor reveni 
80 miliarde de euro, restul 
provenind din Mecanismul de 
redresare și reziliență și Politica 
Agricolă Comună a UE.

Dacă cineva își imaginează 
că Galațiul își poate permite 
să piardă și acest tren expres 
al noilor fonduri europene, 
canalizate către domenii cu 
adevărat defi citare, atunci mai 
bine să predea mandatul de 
ales. Iar dacă nu a înțeles ultima 
frază, atunci, din păcate, e clar 
către ce ne îndreptăm.  .

nec plus ultra
DANTELĂRIE

ION ZIMBRU          ;PENTRU PROFESOARA MARIA DEBREN - LA MULŢI ANI!=

bună fi e-ţi dimineaţa, doamnă mov cu dumitriţe

de atunci, când toate cele multe erau cestea toate

pe cărarea dinspre gara cea măruntă şi uitată

în lumina puţintic-a lămpii/sticlei afumate !!!

bună fi e-ţi dimineaţa cum atunci, în ochii fetei

care se ducea la gară să aştepte-un tren de noapte,

încărcat cu bună ziua, încărcat cu foaie verde

ca lumina amăruie-n sticla lămpii afumate !!!

bună fi e-ţi dimineaţa până-n dimineaţa ceea

din străfundul amintirii, plin cu visuri colorate,

plin cu abur din sufl area tânăr-a locomotivei

foaie verde desenată-n sticla lămpii afumate !!!

bună fi e-ţi dimineaţa, doamnă mov, doamnă de unde

vin gutui şi dumitriţe să ne ia în cel departe,

să ne spună o poveste, să ne-arate o poveste

scrisă pentru totdeauna-n sticla lămpii afumate !!! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
e duce încolo. Merge încet. Şi 
eu tot încolo mă duc. Avem 
acelaşi drum. Şi cam aceeaşi 

vârstă. Poartă haine ieftine, 
croite clasic. Dar curate. Ca şi 
mine. Şi pantofi  naturali, bine 
văcsuiţi. Nu bocanci de terorist. 
Pe cap nu are nici fes şi nici glugă 
de călău. Nici şapcă de marţafoi 
şi nici pălărie de domn. Însă 
are în cap. Destule şi frumoase. 
Destule şi serioase. Destule şi 
secante la liniştea universală, 
câtă a scăpat din ghearele lungi 
şi mâzgoase ale modernului 
parşiv. Îl salut. Şi-mi răspunde în 
acelaşi timbru sincer, nu afectat, 
nu aşa, din amabilitate. Cică 

se duce la biserică. E devreme. 
Chiar foarte devreme. Sunt cam 
şase ceasuri şi jumate. Mă rog, 
e treaba lui, nu-l descos. Nu-l 
sâcâi cu întrebări stupide. Nu-l 
iscodesc. Io-i spun că mă duc mai 
departe de biserică, însă, când 
mă întorc, am să trec şi eu prin 
lăcaşul cu enoriaşi punctuali, 
cu sfi nţi cuminţi pe lemn, pe 
sticlă, pe ziduri. Sigur am să trec. 
Biserica-i aproape. În crepusculul 
matinal, turlele parcă-s nişte 
umbre uriaşe, căutându-i 
stăpânii printre baierele bolţii 
fără stele, dincolo de priviri 
abrutizate şi sufl ete meschine. 
Mai sunt câteva zeci de paşi 
până la despărţire. Clopotniţa/
clopotul ne întâmpină cu tăcere, 
gravitate şi grijă părintească. 

Mâţa şi câinele bisericii stau la 
poartă şi aşteaptă să înceapă. 
Ştiu ei ce aşteaptă să înceapă. 
Mâţa se ondulează şi rămâne 
cu nea Ion, iar câinele se ia 
după mine, cum face în fi ecare 
dimineaţă, dacă ne găsim. Se 
ia după mine şi mă conduce 
până-n staţia de autobuz. Încă 
nu ştiu de ce-i place să mă 
conducă, mai ales că nu-i iese 
nimic din acest obicei. Oricum, 
nu mă deranjează. Merge cu 
mine, aşteaptă să mă sui... şi 
face cale-ntoarsă la mâţa lui, 
la casa lui, la biserica lui. Sigur 
că da! Iată, pleacă autobuzul, 
pleacă şi câinele! Pleacă 
uitându-se spre fumurile şi spre 
huruitul sinistru al vehiculului 
indiferent! Aşa, la modul refl ex, 

mă uit şi eu după câine! Şi nu-l 
mai văd, nu se mai vede! Cred c-a 
ajuns la clopotniţă! Sper să nu-l 
fi  ciomăgit niscaiva iubitori de 
animale, niscaiva fraţi de-ai lui! 
Că-i numai răni peste tot trupul! 
Şi numai lacrimi! Îl dor! Îl doare 
toată condiţia lui de câine! Dar 
nu urlă de durere! Doar plânge! 
Suportă!
Gata, mă întorc! Biserica se 
apropie! Stă-n lumină! În mai 
multă lumină! Mâţa şi câinele 
se ondulează, se gudură! Nea 
Ion iese din biserică! Avem 
acelaşi drum! Nu-l întreb nimic! 
Cică s-a dus şi a aprins două 
lumânări: una pentru Maică-sa 
şi una pentru România-sa! Cică 
România nu moare niciodată!... 4 
Octombrie, 2014!  .
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48 de noi infectări şi trei 
decese, în ultimele 24 de ore
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Situaţia epidemiologică este 

din ce în ce mai gravă la nivelul 

judeţului Galaţi. 48 de gălăţeni 

au primit, în ultimele 24 de 

ore, rezultate pozitive în urma 

testărilor pentru depistarea 

coronavirusului. 

Direcţia de Sănătate Publică 
(DSP) a anunţat că, la nivelul 
judeţului Galaţi, numărul per-
soanelor infectate cu Covid-19 a 
ajuns la 4.528.

 Din nefericire, în ultimele 
24 de ore, au fost raportate trei 
decese, astfel că numărul total 
al persoanelor care și-au pierdut 

viaţa după ce s-au infectat cu co-
ronavirus a ajuns la 184.

 De partea cealaltă, numă-
rul celor declaraţi vindecaţi a 
crescut în ultimele 24 de ore 
cu 24, astfel că, din cei 4.528 
de gălăţeni infectaţi, 3.726 au 
fost declaraţi vindecaţi. Totuși, 
numărul cazurilor active este 
foarte mare, respectiv 618, iar 
asta înseamnă că presiunea pe 
spitalele care tratează pacienţi 
cu coronavirus este uriaşă. La 
fel de serioasă este presiunea și 
pe secţiile de Terapie Intensivă, 
unde sunt internate șapte per-
soane, cu două mai puţin faţă 
de raportarea de marţi.

 Direcţia de Sănătate Publică 
a reluat, după intrarea în vigoare 

a Legii Carantinei, monitoriza-
rea persoanelor care trebuie să 
stea în izolare și în carantină. 
Conform datelor ofi ciale, numă-
rul gălăţenilor afl aţi în izolare 
a crescut miercuri cu 18, astfel 
că în izolare la domiciliu sunt 
în prezent 125 de gălăţeni. A 
scăzut însă, în ultimele 24 de 
ore, numărul celor afl aţi în ca-
rantină, care a ajuns la 235, cu 
26 mai puţini faţă de raportarea 
de marţi.

 De asemenea, datele ofi ciale 
arată că, de la începutul pan-
demiei și până în prezent, la 
nivelul judeţului Galaţi, au fost 
efectuate 40.224 de teste pentru 
depistarea coronavirusului, cu 
432 mai multe faţă de raportarea 

de marţi, ceea ce arată că rata 
de infectare rămâne una destul 
de ridicată. Trebuie precizat că 
aceste teste nu au fost făcute 
doar pentru cazurile noi, ci au 
fost retestaţi și gălăţenii deja 
declaraţi vindecaţi, cei care ur-
mează să fi e declaraţi vindecaţi, 
dar și cei reconfi rmaţi cu virusul 
Covid-19.

 Vă reamintim că, în munici-
piul Galaţi, cât și în localităţile 
Șendreni, Vânători și Cuca, au fost 
instituite mai multe restricţii din 
cauza faptului că rata de infectare 
a depășit 1,5 la mia de locuitori. 
Restricţiile sunt valabile până pe 
12 octombrie, când DSP Galaţi va 
recalcula rata de incidenţă pen-
tru ultimele 14 zile. .

SITUAŢIA EPIDEMIOLOGICĂ LA NIVELUL JUDEŢULUI GALAŢI  .  BILANŢ

Galaţiul a depășit 4.500 de infectări  u

 LICITAŢIE PENTRU 

UN NOU POD 

PESTE SIRET, 

LA COSMEŞTI
PROCEDURĂ. Pro-

iectarea şi execuţia unui nou 

pod peste Siret, la Cosmeşti, a 

fost scoasă la licitaţie deschisă 

de Compania Naţională de 

Administrare a Infrastructurii 

Rutiere (CNAIR). Valoarea estimată 

a contractului este de 122.717.480 

de lei fără TVA, iar termenul-limită 

pentru primirea ofertelor este 11 

noiembrie 2020. Conform CNAIR, 

durata contractului este de cinci 

luni pentru proiectare și 19 luni 

pentru execuţia lucrării.Aşa cum aţi 

putut afl a din ziarul „Viaţa liberă”, 

construcţia unui pod nou peste 

Siret la Cosmeşti şi modernizarea 

podului peste Prut, dintre Galaţi 

şi Giurgiulești, sunt printre cele 

şase obiective de investiţii pentru 

care CNAIR a depus o aplicaţie 

de fi nanţare nerambursabilă 

prin Programul Operaţional 

Infrastructura Mare 2014-2020. 

Ar mai fi  de spus că podul de 

la Cosmeşti a fost proiectat de 

celebrul inginer gălăţean Anghel 

Saligny.  . A.M. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

"La sfârşitul lunii octombrie - 
începutul lunii noiembrie 2020, 
conform contractului de lucrări 
şi a grafi cului aferent, ar trebui 
să fi e fi nalizată întreaga investi-
ţie de reabilitare şi modernizare 
a Plajei "Dunărea“, în valoare de 
peste 23 milioane de lei cu TVA“, 
aşa declarau autorităţile în au-
gust 2019, când au predat ampla-
samentul către constructor, aso-
cierea Tancrad - Lemacons - Aqua 
Azur.

Pentru că accesul presei nu 
este permis pe şantier, am soli-
citat informaţii Primăriei Galaţi: 
"În prezent se lucrează la bazine-
le de înot, mai precis la stratu-

rile suport ale acestora, necesare 
pentru realizarea fi nisajelor. De 
asemenea, s-au adus în parte 
echipamentele pentru tobogane 
și se lucrează la fundaţie. Clădi-

rea administrativă a fost ridicată, 
iar acum se lucrează la instalaţii 
și compartimentare, urmând fi -
nisajele“, ne-a transmis Primăria. 
Apropo de tobogane, autorităţile 
au promis "cel mai mare aqua-
park din sud-estul României“, 
având ca principale puncte de 
atracţie trei ansambluri de to-
bogane şi mult-doritul bazin cu 
valuri.

Vestea mai puţin bună este 
că, potrivit panoului de şantier, 
termenul de fi nalizare a investi-
ţiei s-a mutat în 2 martie 2021. 
. foto Marian Calestru

investiţie
Finalizarea Plajei „Dunărea“, amânată pentru anul viitor

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 8 octom-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Basarabiei, Frunzei 

și Calea Galaţi. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Piscu și Liești, iar pe DN 26, în 

localităţile Foltești și Slobozia 

Oancea. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Berheci, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Costache 

Negri.  . M. Constandache
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Cum s-au împărţit 
mandatele de consilier 
local în judeţul Galaţi
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Forţa partidelor nu rezidă doar 

din numărul de primari care 

au fost aleşi la scrutinul din 27 

septembrie, ci şi din numărul de 

consilieri locali care vor decide 

ce trebuie să pună în executare 

primarul în următorii patru ani. 

Proiectele unui primar pot fi  

respinse sau chiar blocate de 

consiliul local. Iar în perspectiva 

alegerilor parlamentare, un 

consilier local poate fi  un agent 

electoral bun pentru partidul 

respectiv. Tocmai de aceea 

credem că este important să ştiţi 

cum s-au împărţit cele 859 de 

mandate de consilieri locali în 

judeţul Galaţi. 

Conform datelor fi nale făcute 
publice de Autoritatea electorală 
permanentă, PSD şi-a luat partea 
leului - 426 de mandate de consi-
lier local, adică aproape jumătate 
din total. Pe locul secund, PNL a 
obţinut 281 de mandate de consi-
lier local, adică 32,7 la sută.

 Cu 53 de consilieri locali, e 
drept niciunul în municipiul 

Galaţi, PMP s-a clasat pe locul al 
treilea al podiumului electoral. 
Pro România se poate mândri cu 
36 de consilieri în localităţile ju-
deţului, chiar dacă în municipiul- 
reşedinţă nu a trecut pragul elec-
toral. Alianţa USR-PLUS şi ALDE 
contabilizează un număr egal 
de aleşi locali - câte 23. Asocia-
ţia Partida Romilor "Pro-Europa“ 
a câştigat şapte mandate de ales 
local, iar Partidul Uniunea Inde-
pendenta Pentru Tecuci - cinci. 
Pentru un partid local abia înfi in-
ţat, cei doi consilieri locali pe care 
i-a câştigat PACT în municipiul 

Galaţi constituie o performanţă. 
La fi nele clasamentului, cu câte 
un consilier local, se plasează PPU 
(social-liberal), PER şi USR (candi-
dat în afara alianţei cu PLUS).

Interesant este că niciunul 
dintre candidaţii independenţi 
la consiliul local nu a obţinut 
mandat, semn că aura alesului 
independent s-a cam risipit.

Reamintim şi numărul de pri-
mari câştigaţi de partide de la nive-
lul judeţului: PSD - 43 de mandate, 
PNL - 17 mandate, Pro România - 
două mandate, iar USR-PLUS, PMP 
şi ALDE - câte un mandat. .

859 DE ALEŞI, ÎN 65 DE LOCALITĂŢI  .  VOTURI

  u foto Marian Calestru

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În ședinţa Comisiei de Dialog 

Social constituită la nivelul 

Instituţiei Prefectului Judeţului 

Galaţi, Agenţia Judeţeană pentru 

Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) Galaţi a prezentat un 

material cu privire la situaţia 

șomajului tehnic și a măsurilor 

active implementate prin 

aplicarea OUG 92/2020. 

Astfel, am afl at că plăţile in-
demnizaţiilor de șomaj tehnic 
aferente persoanelor cărora le-a 
fost suspendat temporar contrac-
tul individual de muncă din ini-
ţiativa angajatorului în perioada 
stării de alertă au fost în scădere 
în ultimele luni, atât din punct de 
vedere al numărului de angajaţi 
și angajatori, cât și prin prisma 
cuantumurilor plătite. Dacă în 
luna iunie, vorbeam despre 353 
de angajatori și 1.778 de persoane 
în plată, la o valoare de aproape 

1,97 milioane de lei, în iulie s-au 
afl at în plată indemnizaţii totale 
de 1,3 milioane de lei pentru 153 
de angajatori și 617 persoane, iar 
în august discutăm de numai 93 
de angajatori și 353 de angajaţi 
care au benefi ciat de plata unor 
indemnizaţii ce au însumat 
546.000 de lei. Totuși, pe parcur-
sul lunii august, un număr de 125 
de angajatori au depus documen-
taţia pentru șomaj tehnic.

 În ceea ce privește situaţia 
decontărilor pentru procentul de 
41,5 la sută pentru angajaţii care 

nu au benefi ciat de șomaj tehnic 
pe perioada stării de urgenţă 
sau a stării de alertă, suportată 
din bugetul asigurărilor pentru 
șomaj, AJOFM Galaţi informează 
că, în septembrie, documentaţia 
în acest sens a fost depusă de 1.848 
de operatori economici, pentru 
9.148 de persoane, suma solicita-
tă fi ind de circa 9,36 milioane de 
lei. Totodată, în luna august 2020, 
au fost efectuate plăţi către 958 
de fi rme (4.491 de persoane), în 
cuantum total de 4,63 milioane 
de lei.

 Referitor la acordarea de facili-
tăţi angajatorilor care încadrează 
în muncă persoane cu vârsta de 
peste 50 de ani și cu vârsta cuprin-
să între 16 și 29 de ani, convenţii 
au depus 204 angajatori gălăţeni, 
pentru 326 de salariaţi. Au fost 
aprobate 98 de convenţii pentru 
92 de angajatori și 130 de angajaţi, 
dintre care doar 37 de persoane 
cu vârsta de peste 50 de ani.

 Cu privire la acordarea unor 
zile libere părinţilor pentru su-
pravegherea copiilor în situaţia 
închiderii temporare a unităţilor 
de învăţământ, au fost înregistra-
te și plătite 575 de cereri (între 17 
martie și 2 octombrie 2020), pen-
tru 1.577 de angajaţi, în valoare 
de aproape 1,47 milioane de lei.

 În fi ne, în zona facilităţilor 
acordate pentru telemuncă au 
depus documentaţii doar 25 de 
agenţi economici gălăţeni. Con-
form AJOFM, dintre acestea au 
fost validate, prelucrate și plătite 
nouă dosare, în sumă de 197.500 
de lei. .

raport AJOFM
Măsuri de sprijin pentru angajaţii afectaţi de pandemie

 ŞOFER 

PE O MAŞINĂ 

CU ITP FALS
ANCHETĂ. Un echipaj 

al Poliţiei de Frontieră din cadrul 

Sectorului Foltești a oprit în trafi c, 

pentru control, pe DN 24D, un 

autoturism marca Fiat, înmatriculat 

în Bulgaria. Autoturismul era 

condus de cetăţeanul român C.N., 

în vârstă de 29 de ani, domiciliat 

pe raza judeţului Tulcea. La 

controlul de frontieră, bărbatul 

a prezentat un document care 

atestă efectuarea inspecţiei tehnice 

periodice (ITP) cu însemnele 

autorităţilor din Bulgaria, care nu 

îndeplinea condiţiile de formă și 

fond ale unui document autentic. 

Existând suspiciuni cu privire la 

autenticitatea documentului în 

cauză, poliţiștii de frontieră au 

efectuat verifi cări suplimentare, 

în urma cărora au constatat că 

documentul era fals. Cu privire 

la cele constatate, bărbatul a 

declarat că este angajat ca șofer 

pe autoturismul respectiv şi că nu 

avea cunoştinţă despre faptul că 

documentul care atestă efectuarea 

inspecţiei tehnice periodice nu 

este autentic. În cauză, poliţiştii de 

frontieră efectuează cercetări sub 

aspectul săvârşirii infracţiunilor de 

fals material în înscrisuri ofi ciale și 

uz de fals.  . T.M. 

online
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Firmele gălăţene 
se bat pentru centura 
Tecuciului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Două asocieri de companii 

gălăţene se afl ă printre ofertanţii 

dornici să fi nalizeze construcţia 

variantei de ocolire a Tecuciului, 

începută acum opt ani. 

Asocierea Citadina ’98 SA - Le-
macons SRL - Drum Asfalt SRL, 
asocierea Mavgo Holding SRL - 
Aqua Park SRL - BDU Maxi Con-
struct SRL - Hydrostroy A.D. şi 

asocierea Tancrad SRL - Cricons 
SRL au depus oferte în cadrul 
licitaţiei pentru "Construcţia 
Variantei de Ocolire Tecuci - rest 
de executat“, derulată de Compa-
nia Naţională de Administrare a 
Infrastructurii Rutiere (CNAIR). 
Numele ofertanţilor au fost fă-
cute publice de către CNAIR.

Valoarea estimată a contrac-
tului este de 49.801.015,85 de 
lei fără TVA, iar durata este de 
12 luni pentru execuţie şi 36 de 
luni - garanţia lucrărilor.

Reamintim că mult-promisa 
centură ocolitoare a Tecuciului 
are deja un istoric zbuciumat: 
două contracte de lucrări rezilia-
te şi bani europeni pierduţi. Ast-
fel, contractul de fi nanţare euro-
peană semnat în august 2013, în 
cadrul Programului Operaţional 
Sectorial Transporturi POS-T 
2007-2013, a fost reziliat pe 1 apri-
lie 2016. Iar în august 2018, a fost 
semnat, în cadrul Programului 
Operaţional Infrastructură Mare 
2014-2020 (POIM 2014-2020), un 

nou contract de fi nanţare euro-
peană, potrivit căruia proiectul 
trebuie implementat până la 31 
decembrie 2022. Varianta de oco-
lire a Tecuciului ar urma să aibă 
o lungime de 6,945 km, cuprin-
zând două pasaje peste calea fera-
tă, zece podeţe și trei intersecţii 
la nivel.

Deocamdată, susţine CNA-
IR, stadiul fizic al lucrărilor la 
momentul celei de-a doua rezi-
lieri este de aproximativ 58 la 
sută. .

OFERTE DEPUSE DE TREI ASOCIERI  .  LICITAŢIE

 A PIERDUT 

ŞI A FĂCUT 

PRAF APARATUL 

DE JOCURI
DISTRUGERE. Un 

tecucean în vârstă de 44 de ani s-a 

ales cu dosar penal și a fost scos cu 

jandarmii dintr-o sală de jocuri, după 

ce a făcut scandal și s-a apucat să 

spargă aparatura. Omul a ajuns pe 

seară în incinta stabilimentului, în stare 

de ebrietate, și s-a apucat să joace la 

păcănele. Numai că sorţii nu au fost 

de partea lui și, după ce a văzut că tot 

pierde bani, s-a gândit să se răzbune 

pe mașinărie. A început să o lovească, 

spărgându-i geamul, moment în care 

angajaţii sălii au cerut ajutoare. La faţa 

locului au ajuns jandarmii. „Bărbatul 

a declarat că a consumat alcool 

înainte de a intra în sala de jocuri și de 

supărare că pierduse banii a început 

să lovească aparatul, până i-a spart 

geamul. A fost condus de jandarmi 

la sediul poliţiei, unde i-au întocmit 

actele de sesizare pentru săvârșirea 

infracţiunii de distrugere“, a subliniat lt. 

Cătălin Bădin, purtătorul de cuvânt al 

IJJ Galaţi.  . M. Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Obișnuit cu ororile războiu-
lui, un militar gălăţean nu s-a 
dat înapoi de la a face un gest pe 
care noi toţi ar trebui să îl facem 
atunci când un semen al nostru 
are nevoie disperată de ajutor. Ca-
poralul Alexandru Smărăndeanu 
este încadrat la Batalionul 300 In-
fanterie Mecanizată "Sfântul An-
drei“ din Galaţi, are la activ două 
misiuni în teatrul de operaţiuni 
din Afganistan, iar într-una din 
zilele trecute a fost îngerul sal-
vator pentru un bătrânel care, 
într-o împrejurare nefericită, a 
suferit un accident în urma că-

ruia ar fi  putut să își piardă viaţa. 
Militarul nu a trecut indiferent 
pe lângă omul afl at în pericol și 
a făcut tot ce i-a dictat conștiinţa 
de om și de soldat afl at în slujba 
semenilor. Era seară și trebuia să 
ajungă la serviciu, unde urma să 
intre în tura de noapte, dar asta 
nu l-a împiedicat să ajute cu mai 
mult decât un telefon la 112 în 
momentul în care l-a observat 
pe bătrân sângerând, în agonie. 
"Omul era căzut, lovit puternic 
în partea stângă a capului, cu 
hemoragie puternică. Din ce 
am afl at de la el, avea în jur de 
80 de ani. Am trecut imediat 
la acordarea măsurilor de prim 
ajutor, aplicând o compresă și un 

bandaj în jurul capului, oprind 
astfel hemoragia până la sosirea 
ambulanţei. Cu mâna dreaptă în-

cercam să îl bandajez și să opresc 
hemoragia, iar cu stânga eram 
pe telefon în legătură cu cei de 
la 112. Am fost ajutat de către un 
coleg să îl ridic și de o tânără care 
s-a oprit și întâmplător avea un 
bandaj la ea. Cred că oamenii nu 
mai știu ce e normal, e normal să 
ajuţi. Nu cred că am făcut ceva 
ieșit din comun, e normal să ajuţi 
și mă bucur enorm că am avut 
cunoștinţele necesare să îl ţin 
stabil până la sosirea ambulanţei. 
Sper ca bătrânelul să se întoarcă 
sănătos, acasă, în sânul familiei“, 
a spus caporalul Smărăndeanu, 
eroul acestui aparent mic și ba-
nal episod, dar vital pentru omul 
salvat. .

nu costă nimic să fi i om!
Un veteran în Afganistan a salvat un bătrân pe stradă
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ia Aproape 3.000 de români,
diagnosticaţi 
cu coronavirus în 24 de ore
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Grupul de Comunicare Strategică 

a anunţat că, până pe 7 

octombrie, pe teritoriul României 

au fost confi rmate 142.570 de 

cazuri de persoane infectate 

cu noul coronavirus (COVID-

19). 111.564 de pacienţi au fost 

declaraţi vindecaţi. 

În urma testelor efectuate la 
nivel național, față de ultima ra-
portare, au fost înregistrate 2.958 
de cazuri noi de persoane infec-
tate cu SARS-CoV-2. Distinct de 
cazurile nou-confi rmate, în urma 
retestării pacienților care erau deja 
pozitivi, 553 de persoane au fost 
reconfi rmate.

 Până acum, 5.203 persoane dia-
gnosticate cu infecție cu COVID-19 
au decedat. În intervalul 6-7 octom-
brie, au fost raportate 82 de decese 
(52  de bărbați și 30 de femei). Dintre 

acestea, un deces a fost înregistrat 
la categoria de vârstă 10-19 de ani, 
două decese la categoria 40-49 de 
ani, opt decese la categoria 50-59 de 
ani, 18 decese au fost înregistrate la 
categoria de vârstă 60-69 ani, 30 de 
decese la categoria de vârstă 70-79 
ani și 23 decese la categoria de peste 
80 de ani. 79 dintre decesele înre-
gistrate au fost ale unor pacienți 

care au prezentat comorbidități, iar 
pentru trei pacienți decedați nu au 
fost raportate comorbidități până 
în prezent. Trebuie precizat că, la 
solicitarea Ministerului Sănătății, 
a fost actualizată de către DSP 
Brăila situația deceselor aferente 
lunii august și lunii septembrie cu 
17 cazuri identifi cate.  În unitățile 
sanitare de profi l, numărul total 

de persoane internate cu COVID-
19 este de 8.303. Dintre acestea, 612 
sunt internate în secțiile de Terapie 
Intensivă. Până la această dată, la 
nivel național, au fost prelucrate 
2.568.071 de teste. Dintre acestea, 
27.814 au fost efectuate în ultimele 
24 de ore.  Pe teritoriul României, 
11.965 de persoane confi rmate cu 
infecție cu noul coronavirus sunt 
în izolare la domiciliu, iar 7.889 
de  persoane se afl ă în izolare 
instituționalizată. De asemenea, 
24.600 de persoane se afl ă în caran-
tină la domiciliu, iar în carantină 
instituționalizată se afl ă 9 persoane. 
Ca urmare a încălcării prevederilor 
Legii nr. 55 din 15.05.2020 privind 
unele măsuri pentru prevenirea și 
combaterea efectelor pandemiei de 
COVID-19, polițiștii și jandarmii au 
aplicat, în ultimele 24 de ore, 3.401 
sancţiuni contravenţionale, în va-
loare de 537.823 de lei, și au consta-
tat trei infracțiuni de zădărnicirea 
combaterii bolilor. ,

RECORD DUPĂ RECORD, LA NIVEL NAŢIONAL  .  ALARMANT

PUBLICITATE
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Spărgătorul de gheaţă 
„Nuyina“, vedetă 
pe timbrele din Australia
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Construirea spărgătorului de 

gheaţă “Nuyina” a fost marcată 

de serviciile poştale australiene - 

Australia Post - printr-o emisiune 

fi latelică menită să evidenţieze 

calităţile tehnice şi ştiinţifi ce 

ale navei. Parte a unui contract 

în valoare de două miliarde de 

dolari, „Nuyina” a fost construit 

în Şantierul Naval Damen Galaţi 

şi urmează să devină, din 

2021, „nava amiral” a Diviziei 

Antarctice Australiene. 

Spărgătorul de gheaţă „Nuyi-
na” este cea mai complexă navă 
construită în ultimele decenii 
de navaliştii gălăţeni. În pre-
zent, nava se afl ă la Vlissingen, 
în Olanda, pentru ultimele acti-
vităţi de punere în funcţiune a 
echipamentelor (commissioning) 
şi efectuarea probelor de mare. 

După ce va trece testele din Marea 
Nordului, „Nuyina” va fi  gata să 
înfrunte gheţurile antarctice.

Seria fi latelică australiană 
este formată din patru timbre şi 
o foaie miniaturală ce evidenţia-
ză designul de ultimă generaţie 
al navei, rolul ei de spărgător de 
gheaţă şi platformă de cercetare 
ştiinţifi că, precum şi originea 
indigenă a numelui „Nuyina” şi 
legătura sa istorică cu alte nave 
antarctice australiene.

Cuvântul „Nuyina” - pronunțat 
„noy-yee-nah” - înseamnă „lumi-
nile sudului” (aurora australis - 
n.r.) în  palawa kani , limba indige-
nilor tasmanieni, iar acest nume 
a fost ales în urma unui concurs 
public câştigat de elevii unei şcoli 
australiene. Numele „Nuyina” are 
legătură, de asemenea, şi cu alte 
două nave legendare în explorări-
le antarctice - RSV „Aurora Aus-
tralis”, predecesoarea navei con-
struite la Galaţi, care a fost timp 

de trei decenii în avangarda misi-
unilor australiene în Antarctica, 
precum şi cu nava SY „Aurora”, a 
renumitului explorator Douglas 
Mawson, din perioada eroică a 
primelor expediţii la Polul Sud, de 
la începutul secolului trecut. De 
altfel, atât „Nuyina”, cât şi „Auro-
ra Australis” şi „Aurora” sunt le-
gate de portul Hobart, acolo unde 
se afl ă sediul Diviziei Antarctice 
Australiene şi punctul de plecare 
în misiunile antarctice.

Timbrele pe care este repre-
zentată „Nuyina” prezintă şi o 
serie de detalii interesante din 
planurile tehnice ale navei.

„Proiectarea și construcția 
de ultimă generație a noului 
spărgător de gheață va asigura o 
rezistență și o capacitate superi-
oare pentru sezoane extinse de 
cercetare, oferind în același timp 
o capacitate sporită de transpor-
tare a încărcăturii pentru apro-
vizionarea a două stații antarc-

tice australiene într-o singură 
călătorie. Cele două macarale de 
55 de tone ale navei din prova 
sunt o parte esențială a acestei 
capacități și apar în mod vizibil 
pe timbre”, precizează Divizia 
Antarctică Australiană. De ase-
menea, pe timbre mai sunt pre-
zentate şi alte facilităţi-cheie ale 
navei, precum puntea pentru 
operarea elicopterelor şi puntea 
traulelor, dedicată cercetărilor 
vieţii marine.

Nava va putea găzdui 116 oa-
meni de ştiinţă, aceştia având la 
dispoziţie laboratoare ştiinţifi ce 
pe nu mai puţin de 500 de metri 
pătraţi, dar va putea transporta şi 
încărcături, echipamente şi per-
sonal pentru staţiile antarctice.

În funcţie de programele şti-
inţifi ce, spărgătorul de gheaţă 
„Nuyina” va executa misiuni ce 
pot dura şi câteva luni de zile, pe 
durata unui întreg sezon antarc-
tic. .

CONSTRUIT LA GALAŢI PENTRU EXPEDIŢII ÎN ANTARCTICA  .  EXPLORATORI

 DEFICIT 

ÎN COMERŢUL 

CU PRODUSE 

ALIMENTARE
MADR. România a înregistrat 

în primul semestru din acest an 

un defi cit de 968,2 milioane de 

euro în comerţul cu produse 

agroalimentare, în scădere cu 11 la 

sută faţă de aceeaşi perioadă din 

2019, când a totalizat 1,087 miliarde 

de euro, potrivit datelor centralizate 

de Ministerul Agriculturii şi 

Dezvoltării Rurale (MADR).În primul 

semestru al acestui an au fost 

exportate 8,35 milioane de tone de 

produse agroalimentare, importurile 

totalizând 5,28 milioane de tone.

În topul produselor agroalimentare 

exportate în ţările UE şi terţe, 

cele mai multe încasări au fost 

consemnate la porumb, circa 

665,4 milioane de euro pentru 

3,377 milioane de tone, urmat de 

grâu şi meslin, cu 507,63 milioane 

de euro (2,55 milioane tone).În 

schimb, la importuri, carnea de 

porc proaspătă, refrigerată sau 

congelată continuă să ocupe prima 

poziţie, cu o valoare de 292,2 

milioane de euro pentru 122.961 de 

tone. De asemenea, în primele şase 

luni din acest an, s-au mai importat 

858.020 de tone de porumb (201,03 

milioane de euro) şi 76.749 de tone 

de produse de brutărie, patiserie 

şi biscuiţi, în valoare de 166,31 

milioane de euro.  . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Veniturile totale medii lunare 
ale populaţiei pe o gospodărie au 
fost de 5.077 de lei, în al doilea 
trimestru din acest an, iar chel-
tuielile totale au ajuns, în medie, 
la 4.163 de lei lunar, reprezentând 
82 la sută din nivelul veniturilor 
totale, arată datele Institutului 
Naţional de Statistică (INS).

La nivelul fi ecărei gospodării 
din România, venitul total mediu 
lunar a fost de 1.973 de lei pe per-
soană, iar cheltuiala medie totală 
s-a ridicat la 1.618 lei/persoană.

Potrivit sursei citate, venitu-
rile băneşti au fost, în medie, de 
4.693 de lei lunar pe gospodărie 
(1.823 de lei pe persoană), iar ve-
niturile în natură de 384 de lei 
lunar pe gospodărie (149 de lei pe 
persoană). Salariile şi celelalte ve-

nituri asociate lor au format cea 
mai importantă sursă de venituri 
(67,8 la sută din veniturile totale 
ale gospodăriilor).

La formarea veniturilor tota-
le ale gospodăriilor au contribu-
it, de asemenea, veniturile din 
prestaţii sociale (19 la sută), veni-
turile din agricultură (1,9 la sută), 
veniturile din activităţi neagrico-
le independente (1,8 la sută), cele 
din proprietate şi vânzarea de ac-

tive din patrimoniul gospodăriei 
(1,1 la sută), precum şi veniturile 
în natură (7,6 la sută), în princi-
pal contravaloarea consumului 
de produse agroalimentare din 
resurse proprii (6,6 la sută).

INS precizează că mediul de 
rezidenţă infl uenţează diferenţe-
le de nivel şi, mai ales, de structu-
ră între veniturile gospodăriilor 
dintre mediul urban şi mediul 
rural. .

INS
Balanţa dintre venituri şi cheltuieli, la nivelul gospodăriilor

Uşoară 
creştere 
a afacerilor 
din comerţ

VÂNZĂRI. Volumul cifrei de 

afaceri din comerţul cu amănuntul (cu 

excepţia comerţului cu autovehicule şi 

motociclete), serie brută, în primele opt 

luni, comparativ cu perioada similară 

a anului trecut, a înregistrat o creştere 

cu 1,3 la sută, informează INS. Acest 

rezultat este rezultatul creşterii vânzărilor 

de produse alimentare, băuturi şi tutun 

(+6,2 la sută) şi a vânzărilor de produse 

nealimentare (+2,8 la sută), în timp ce 

comerţul cu amănuntul al carburanţilor 

pentru autovehicule în magazine speciali-

zate a scăzut cu 9 la sută.  . O.A.C. online
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fotbal
România, faţă în faţă cu șansa califi cării la Euro

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Naționala României de fot-
bal își dispută, în această seară, 
de la 21:45, șansa de a prinde 
Campionatul European de anul 
viitor, în deplasarea cu Islanda. 
Selecționerul Mirel Rădoi a ana-
lizat la nivel tactic partida din 
această seară.

  „Din punctul meu de vede-
re, cred că tactic se va decide 
meciul cu Islanda. Știm cu toții 
cum joacă ei, 4-4-2. Nu ne pot 
surprinde cu nimic din punct 
de vedere tactic. Din acest 4-4-2 
inițial, sunt foarte multe mo-
mente când adversarul schimbă 
sistemul în 4-1-3-2 sau în 4-3-1-2, 
în funcție de câți adversari aduce 
echipa respectivă. La construcție 

poate să fi e un meci tactic, în 
care rezultatul fi nal să conteze 

printr-o mutare tactică“ , a spus 
Rădoi. De partea cealaltă, Erik 

Hamren, selecționerul Islandei, 
consideră România un adversar 
periculos, dar că totul depinde 
de echipa sa. „ Am studiat în tot 
acest timp echipa României, este 
o formaţie mult mai bună decât 
ar crede unii, chiar poate pune 
probleme oricui. Cred, totuși, că 
suntem capabili să trecem mai 
departe, dacă ne facem jocul nos-
tru“ , a spus Hamren.

Tricolorii pregătiți de 
selecționerul Mirel Rădoi vor dis-
puta o singură manșă, iar în caz 
de egalitate se va trece la două 
reprize de prelungiri, respectiv, 
lovituri de la 11 metri pentru 
departajare. În caz că va învinge 
Islanda, România va întâlni apoi 
în confruntarea decisivă pentru 
participarea la Euro câştigătoarea 
dintre Bulgaria și Ungaria. ,

La un pas de promovare 
în Superliga Naţională
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Federaţia Română de Şah a 

programat, la începutul acestui 

octombrie, turneul fi nal al 

Campionatului Naţional pentru 

echipele din eşalonul secund 

- Divizia B. Întrecerile au avut 

loc pe regiuni (zone), şahiştii 

gălăţeni participând în turneul de 

la Vaslui.

A fost o competiţie foarte dis-
putată, palpitantă şi exrem de 
echilibrată. În oraşul de reşedin-

ţă al judeţului vecin, s-au întrecut 
opt echipe: Vaslui - cu două, Hu-
şiul - cu trei, Bârladul, Bacăul şi 
Galaţiul. Acestea s-au întrecut pe 
parcursul a şapte runde, disputa 
la vârf ducându-se între formaţi-
ile Galaţiului şi prima grupare a 
Vasluiului. Ambele combatante 
au acumulat câte 12 puncte (şase 
victorii şi o înfrângere), zestre cu 
care s-au situat în fruntea clasa-
mentului. A promovat Vasluiul, 
întrucât a obţinut victoria direc-
tă asupra echipei noastre - Diana. 
S-au acordat două puncte la victo-
rie şi câte unul la egal.

Clubul Diana s-a prezentat cu 
câţiva jucători experimentaţi, 
echipa fi ind completată cu un 
junior şi un şahist fără clasifi ca-
re sportivă.

 Dar iată componenţa for-
maţiei noastre: Ion Teodorescu 
- candidat de maestru, la prima 
masă a obţinut 6 puncte din 7 
meciuri, Leonard Gelu Florea - ca-
tegoria I, 6 puncte (din 7), Mihai 
Tufă - maestru, 5 puncte (din 6), 
Andrei Axin - junior, categoria 
I, 4,5 puncte (din 7) şi Gheorghe 
Stângă (f.c.), un punct (dintr-un 
joc). Iată rezultatele înregistrate 

de Diana Galaţi: 2,5 - 1,5 cu CS 
Şah „C. Neşteanu“ Bârlad, 4-0 cu 
ACS Gambit III Huşi, 1,5 - 2,5 cu 
CS Sergentul I Vaslui, 3,5 - 0,5 cu 
ACS Gambit I Huşi, 3,5 - 0,5 cu 
CS Sergentul II Vaslui, 4-0 cu ACS 
Gambit II Huşi, 3,5 - 0,5 cu ACS 
Regionala Nord-Est Bacău.

 Clasamentul fi nal arată astfel: 
1. Sergentul I Vaslui - 12 puncte 
(singura înfrângere a fost cu Ba-
căul), 2. Diana Galaţi - 12 puncte, 
3. Bârlad - 10 puncte, 4. Bacău - 10 
puncte, ierarhia fi ind completată 
de echipa a doua a Vasluiului şi de 
cele trei formaţii din Huşi. ,

CLUBUL DIANA GALAŢI  .  ŞAH

din sportul 
gălăţean
Juniorii 
„tricolori“, 
primul loc 
în Cehia

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Sezon încheiat 
pentru           
Simona Halep

TENIS. Simona Halep a ratat 

șansa de a reveni pe primul loc 

WTA, dar nu va mai participa la 

niciun turneu în 2020, urmând să 

se pregătească pentru abordarea 

viitorului sezon. „Pot spune că am 

încheiat un sezon bun, mai ales 

date fi ind condiţiile de desfășurare 

pe parcursul acestui an, mă simt 

dornică să revin mai puternică din 

sezonul următor“, a spus Halep. 

Jucătoarea din România ocupă 

locul secund în clasamentul 

mondial. . F.R.

TENIS. În localitatea Most 

din Cehia s-a desfăşurat turneul 

de tenis “Nations Cup - Euro-

pean Games of Tennis 2020”. La 

acest turneu, tânărul și talentatul 

tenismen Rareş Rugină, din Tecuci, 

a făcut parte din echipa U12 a 

României. La această categorie 

selecţionata noastră a fost alcătuită 

din Rareş Rugină, Sergiu Urzică și 

David Popa, iar în fi nala turneului a 

reuşit să învingă echipa Cehiei cu 

scorul 2-1. Echipa României a fost 

astfel medaliată cu aur la cel mai 

puternic turneu internaţional din 

acest an pentru echipele naţionale 

la această categorie de vârstă.

FOTBAL. Echipa gălăţeană 

de fotbal feminin FC Universita-

tea Galaţi a susţinut, ieri, meciul 

etapei a cincea a primului eșalon. 

Întâlnirea s-a disputat la Arad, în 

compania formaţiei locale, Piroș 

Security, şi s-a încheiat la egalitate, 

scor 2-2, după un fi nal palpitant. 

Vom reveni cu amănunte.

FUTSAL. Cele opt echipe 

din primul eşalon de futsal vor sus-

ţine, în weekend, primele meciuri 

după o îndelungată perioadă de 

inactivitate. Acest lucru va avea loc 

în cadrul unui turneu ce va fi  găzduit 

de sala din Miercurea Ciuc. Gălă-

ţenii de la United vor disputa trei 

partide, în compania echipelor din 

Odorheiu Secuiesc, Târgu Secuiesc 

şi Miercurea Ciuc. ,
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 APEL PENTRU 

VACCINAREA 

COPIILOR
MINISTER. Ministerul 

Sănătăţii face un apel la părinţi să 

colaboreze cu autorităţile medicale 

și cu medicii de familie pentru 

accelerarea procesului de vaccinare 

a copiilor. „Pentru o serie de boli 

infecţioase există soluţii efi ciente 

de prevenire, spre deosebire 

de infecţia cu SARS-Cov-2, și 

este important să le utilizăm 

pentru a le asigura sănătatea 

copiilor noștri“, a spus ministrul 

Sănătăţii, Nelu Tătaru, citat de un 

comunicat de presă. „Ministerul 

Sănătăţii are stocurile necesare 

pentru vaccinarea împotriva 

rujeolei-rubeolei-oreionului (ROR), 

a difteriei tetanosului-poliomielitei, 

hepatitei B, etc, iar medicii de 

familie îi pot recupera la vaccinare 

pe copiii care nu s-au vaccinat“, se 

mai arată în comunicat. Cele mai 

multe sincope s-au înregistrat la 

vaccinarea copiilor de șase ani cu 

vaccinul tetraxim, destinat prevenirii 

îmbolnăvirilor prin difterie, tetanos, 

poliomielită și tuse convulsivă, 

acest vaccin fi ind administrat doar 

în proporţie de 22 la sută. Aceasta 

vaccinare se poate realiza la vârsta 

de 5-6 ani, astfel încât copiii să fi e 

pregătiţi pentru intrarea în 

colectivităţile școlare. Vaccinarea 

ROR a fost realizată în proporţie de 

50 la sută, conform datelor din luna 

august 2020.  . R.B. 

Concursul constă într-un test-grilă format din 200 de întrebări u

Câte doze de 
Remdesivir 
are România

STOC. Ministrul Sănătăţii, Nelu Tătaru, 

a anunţat, la TVR1, că în depozite mai există 

fl acoane de Remdesivir. „La începutul lunii 

iulie, noi am folosit în terapie Remdesivir 

11.892 de fl acoane. În acest moment în 

depozite avem 4.000 de fl acoane. Acest 

tratament face parte din protocol, la diferite 

cazuri selectate pe anumite criterii, pe care 

medicul curant îl acceptă pentru pacientul 

respectiv. Nu trebuie privit însă drept un 

tratament salvator“, a răspuns Tătaru, citat 

de Mediafax. Mai multe state europene 

au anunţat că se confruntă cu difi cultăţi în 

aprovizionarea cu Remdesivir. . R.B.

Primul rezidenţiat 
cu masca medicală pe faţă
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii (MS) 

organizează, pe 15 noiembrie, 

concursul de intrare în 

rezidenţiat pe post și rezidenţiat 

pe loc, în domeniile medicină, 

medicină dentară și farmacie, 

anunţă instituţia. Examenul 

se va desfăşura în centrele 

universitare Bucureşti, Cluj-

Napoca, Craiova, Iaşi, Târgu 

Mureş şi Timişoara. Astfel, 

absolvenţii Facultăţii de 

Medicină și Farmacie din Galaţi 

vor desfășura examenul într-unul 

din aceste centre, la alegere. 

Faţă de rezidenţiatul de până 
acum, concursul organizat în acest 
an vine la pachet cu o serie de reguli 
sanitare speciale, dar și cu o taxă de 
participare mărită. În primul rând, 
organizatorii vor asigura materiale-
le de igienă şi de protecţie sanitară 
necesare atât pentru candidaţi, cât 
şi pentru personalul implicat în or-
ganizarea concursului. La intrarea 
în clădirea de concurs, candidaţilor 

le va fi  măsurată temperatura (care 
nu trebuie să depăşească 37,3 gra-
de Celsius - n.red.) de către cadrul 
medical care va asigura asistenţa 
medicală pe întreaga durată a des-
făşurării activităţilor. Candidaţii a 
căror temperatură depăşeşte 37,3 
grade Celsius vor fi  conduşi de şe-
ful de clădire pe un traseu separat 
în sala de rezervă special-destinată 
acestor candidaţi.

La intrarea în săli, candidaţii au 
obligaţia de a purta mască medica-
lă. „În cazul în care nu deţin acest 
dispozitiv, vor primi din partea 
organizatorilor o mască medicală 
la intrarea în clădirea de concurs. 
Masca va fi  purtată de candidaţi 
şi supraveghetori/ şeful de sală pe 
toată durata concursului și până 
la părăsirea clădirii unde au fost 
repartizaţi. Supraveghetorii şi şefi i 
de sală vor purta şi mănuşi chirur-
gicale. Din motive de securitate epi-
demiologică, candidaţii nu se pot 
strânge în grupuri mai mari de trei 
persoane“, se arată în ordinul MS.

 Candidaţii sunt aşezaţi în sală 
în ordine alfabetică, cu excepţia 
perechilor soţ-soţie, fraţi-surori, 

care au obligaţia, sub sancţiunea 
anulării lucrării şi eliminării din 
concurs, să semnaleze şefului de 
sală aceste situaţii, pentru a putea 
fi  aşezaţi separat.

 Candidaţii sunt aşezaţi în sală 
în aşa fel încât să rămână cel pu-
ţin un loc liber între doi candidaţi, 
respectând distanţa de securita-
te epidemiologică (minimum un 
metru).

 În ce constă concursul 
Rezidenţiatul se desfăşoară sub 

formă de test-grilă cu 200 de între-
bări pentru fi ecare domeniu, pe o 
durată de patru ore. Alegerea unui 

loc sau post este condiţionată de 
obţinerea unui punctaj minim de 
promovare de 60 la sută din punc-
tajul maxim.

 Medicii, medicii dentişti/ medi-
cii stomatologi şi farmaciştii care 
devin rezidenţi pe locuri încheie 
un contract individual de muncă 
pe perioada determinată, egală cu 
durata rezidenţiatului, cu unitatea 
sanitară la care au fost repartizate 
locurile pentru rezidenţiat, iar cei 
care devin rezidenţi pe post înche-
ie contract individual de muncă pe 
perioadă nedeterminată cu unita-
tea sanitară publică ce a publicat 
postul respectiv. ,

CONDIŢII SANITARE SPECIALE ÎN VREME DE PANDEMIE  .  CONCURS

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

În ordinul prin care Minis-
terul Sănătăţii stabilește con-
diţiile în care va fi  organizat 
concursul de rezidenţiat din 
acest an sunt identifi cate și spe-

cialităţile unde se înregistrează 
cel mai mare defi cit de medici. 
Lista acestora este destul de lun-
gă: anestezie şi terapie intensi-
vă, boli infecţioase, cardiologie 
pediatrică, chirurgie cardiovas-
culară, chirurgie pediatrică, 
chirurgie toracică, chirurgie 

vasculară, epidemiologie, ex-
pertiză medicală a capacităţii 
de muncă, gastroenterologie 
pediatrică, hematologie, igienă, 
medicină nucleară, medicină de 
urgenţă, medicină de laborator, 
microbiologie medicală, nefro-
logie pediatrică, neonatologie, 

neurologie pediatrică, oncolo-
gie medicală, ortopedie pedia-
trică, oncologie şi hematologie 
pediatrică, pediatrie, pneumo-
logie, pneumologie pediatrică, 
radiologie-imagistică medicală, 
radioterapie şi sănătate publică 
şi management. .

rezidenţiat
Specialităţile cu cel mai mare defi cit de medici

Taxă de participare mărită
Alianţa Studenţilor din Domeniul Sănătăţii a trimis marţi  u

către Ministerul Sănătăţii o adresă privind mărirea cu 

25 la sută a cuantumului taxei pentru participarea la 

concursul de rezidenţiat din sesiunea din 15 noiembrie 

2020. Studenţii precizează că taxa a crescut de la 400 lei 

(taxa din anul precedent) la 500 lei, această mărire nefi ind 

motivată în niciun fel și nici anunţată în prealabil.
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VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Cântăreaţa portugheză Amalia 

Rodrigues s-a născut (Amalia da 

Piedade Rodrigues) pe 23 iulie 

1920 şi a decedat pe 6 octombrie 

1999.

Termenul de fado pare că ar pro-
veni din cuvântul latin „fata“ [soar-
tă, destin]. Când Amalia Rodrigues 
a debutat ca profesionistă, în 1939, 
acest tip de muzică abia depăşise un 
secol de existenţă. Avea o tradiţie 
popular-urbană. Apăruse în prime-
le decenii ale secolului al XIX-lea, 
la Lisabona. Muzica şi versurile 
combinau infl uenţe multiple, atât 
populare, cât şi culte. Odată cu 
apariţia radioului, fado a cunoscut 
o răspândire naţională, iar prin 
Amalia Rodrigues a devenit cunos-
cut în întreaga lume.

Muzicologul Rui Vieira Nery a 
considerat că Amalia Rodrigues a 
reuşit să combine, în aceeaşi formă 
de expresie, aspectul rural cu cel 
urban, cel popular cu cel erudit. 
Maniera absolut personală în care a 
abordat fadoul, conexiunile pe care 
le-a stabilit cu marea poezie portu-
gheză, lipsa ei de prejudecăţi, expli-
că afi nităţile existente între mitul 
Amalia şi miturile jazzului.

Amalia Rodrigues a cântat în 
Statele Unite ale Americii, alături 
de Nat King Cole, încă din 1952. Tot 
atunci a realizat un album, „Abbey 
Road“, în aceleaşi studiouri londo-

neze care aveau să cunoască faima 
mondială datorită grupului The 
Beatles.

A realizat trei albume folclo-
rice, anticipând curentul „World 
Music“.

A realizat, în 1970, acasă la ea, 
înregistrări intitulate „Vocea şi 
textul“, la care au participat artişti 
brazilieni ai muzicii şi cuvântu-
lui, Vinicius de Moraes şi Ary dos 
Santos.

În 1974, a realizat o exemplară 
fuziune între fado şi jazz, împreu-
nă cu saxofonistul american Don 
Byas [discul intitulat „Amalia & 
Don Byas“].

Între albumele sale de referinţă 
se numără: „Busto“, „Fado Portu-
gues“, „Vou Dar de Beber e Dor“, 
„Amalia no Japăo“, „Com que Voz“, 

„Un Amor de Amalia“, „The art of 
Amalia Rodrigues“.

La vârsta de 60 de ani a parti-
cipat la Festivalul Newport 1980, 
acompaniată de o orchestră dirijată 
de Alvaro Cassuto.

La decesul reginei fadoului, zia-
rele au scris „Portugalia şi-a pierdut 
Vocea“, iar Basilica da Estrela - mo-
nument baroc edifi cat în secolul 
al XVIII-lea - s-a dovedit neîncăpă-
toare pentru miile de portughezi 
ce au venit să-şi ia rămas bun de 
la Amalia.

Pe 2 iulie 2001, trupul neînsufl e-
ţit al cântăreţei a fost transferat în 
Panteonul Naţional din Lisabona, 
Amalia Rodrigues devenind prima 
femeie din monumentul rezervat 
marilor nume din istoria Portuga-
liei. ,

cronologieologie

octombrie

8

1469  u Încetează din viaţă FILIPPO 
LIPPI (n. 1406), important pictor 
italian renascentist.
1754  u Încetează din viaţă HENRY 
FIELDING (n. 1707), scriitor 
britanic.
1830  u Se încheie lucrările Comisiei 
de delimitare a graniţelor Dunării 
[pe talveg, conform Tratatului de la 
Adrianopol], prin care fostele raiale 
Brăila, Giurgiu şi Turnu, împreună 
cu 30 de insule ale Dunării sunt 
încorporate Ţării Româneşti, iar 
Lacul Brateş, Moldovei.
1878  u Dobrogea, Delta Dunării 
şi Insula Şerpilor intră oficial în 
componenţa României.
1890  u Se naşte, la Galaţi, 
ALFRED MOŞOIU (m. 1932), poet, 
prozator, autor dramatic.
1914  u Încetează din viaţă 
DIMITRIE A. STURDZA - 
MICLĂUŞANU (n. 1833), istoric, 
om politic, preşedinte (1882-1884) 
al Academiei Române, unul dintre 
fondatorii PNL şi preşedinte al 
acestuia (1891-1908). A fost în 
mai multe rânduri preşedinte al 
Consiliului de Miniştri, prezidând 
cabinete liberale.
1919  u Se naşte ION RĂŞENESCU
(m. 1983, la Galaţi), inginer, 
pedagog, cu activitate la 
Universitatea „Dunărea de Jos” din 
Galaţi.
1923 u Se naşte ION VOICU (m. 
1997), violonist de reputaţie 
internaţională. În perioada 
1972-1982, a fost director al 
Filarmonicii „George Enescu” din 
Bucureşti.
1939  u Încetează din viaţă G. M. 
ZAMFIRESCU (n. 1898), prozator, 
dramaturg, eseist.
1992 u Se deschide, la Budapesta, 
Centrul Cultural Român.
2008  u Încetează din viaţă GEORGE 
EMIL PALADE (n. 1912), biolog, 
medic, membru de onoare al 
Academiei Române, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Medicină 
(1974). 

Amalia 
Rodrigues, regina 
muzicii fado

carieră
Vocea Portugaliei

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  înnorat. Temperatura va atinge valoa-

rea maximă de 23 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va coborî 

până la circa 16 grade Celsius. Sunt șanse de 

precipitaţii de circa 90 la sută, fi nd preconiza-

te ploi torenţiale, furtuni cu fulgere. Vântul va 

atinge o viteză de până la 15 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 758 mm coloană de mercur, iar umiditatea 

va ajunge la 89 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:15 am

apune

56:34 pm

meteo 8 octombrie România & Europa 

Timişoara

16 1212

Cluj

16 1212

Bucureşti

20 1515

Galaţi

23 1616

Constanţa

23 1818

Braşov

14 1111

Londra

17 1111

Paris

19 1313

Madrid

26 1212
Roma

23  99

Chişinău

23 1515

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia Bienalei 
Naţionale „Camil Ressu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia artiştilor plastici Tudor Şerban şi 
Ionuţ Mitrofan.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile 
păsărilor migratoare“, „Minerale şi asociaţii 
minerale din România“, „Un veac de zoologie 
în România. Amintiri despre viitor“, „Pe 
culmile Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

2222222
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Cotele apelor Dunãrii
din 7 octombrieA
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Apare o oportunitate care 

promite satisfacţii profesionale 

pe viitor.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Simţi o energie tumultuoasă care 

agită lucrurile pe plan afectiv.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Modifi carea astrală din această 

zi predispune la o îmbunătăţire a 

stilului de viaţă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astăzi, te poţi confrunta cu 

amânarea unui contract.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este indicat să nu faci investiţii 

fără să te consulţi cu partenerul 

de viaţă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Contextul zilei de astăzi este 

favorabil pentru a concepe ceva 

nou. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se întrevăd reușite și satisfacţii 

profesionale.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O situaţie neașteptată poate 

apărea la locul de muncă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Contextul zilei de astăzi este 

favorabil pentru dragoste și 

romantism.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Recomandarea pentru azi este 

să te implici în activităţi comune 

cu persoana iubită.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Poţi intra azi în posesia unei 

sume mari de bani.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi, ar fi  bine să nu exagerezi.

horoscop
8 octombrie

fi lmul zilei
JOI, 8 OCTOMBRIE 

remember
Filippo Lippi (1406-1469)

Pictorul italian Filippo Lippi, 
unul dintre cei mai importanţi 
pictori renascentişti, s-a născut 
în anul 1406, la Veneţia. A 
intrat la mănăstire la vârsta de 
opt ani şi s-a călugărit în 1421. 
În 1434, la Padova, a pictat „Pola 
Trivulzio“. Trei ani mai târziu, 
la Florenţa, a pictat „Madona pe 
lemn“ [afl ată la Muzeul Corneto 
din Tarquinia] şi „Madona 
înconjurată de îngeri şi sfi nţi“, 
destinată Bisericii San Michele 
[astăzi, la Muzeul Luvru]. 
O scrisoare a lui Domenico 

Veneziano către Piedro de 
Medici, din 1438, arată că Lippi 
este deja socotit un maestru.

Într-o bulă, Papa Eugeniu al 
IV-lea l-a numit pe Filippo Lippi 
abate al parohiei San Quirico 
din Legnia.

Prin 1452, Fillipo Lippi 
s-a instalat la Prato, pentru 
a începe realizarea frescelor 
de la San Stefano, care vor fi  
terminate peste 12 ani.

Ultima sa operă a realizat-o 
la Spoleto, în 1466, unde a 
decorat absida Catedralei cu 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 23 CM 

42 CM

109 CM

+ 31 cm

+ 14 cm

+ 12 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

109 CM

93 CM

81 CM

+ 11 cm

+ 9 cm

+ 8 cm

LADY BOSS 
TVR 2. ora 18,00, dramă, 1992, SUA

  Cu: Jack Scalia, Vanessa Angel, Kim Delaney, Scott Valentine u

Titlu original: Lady Boss u

 Adaptare după romanul omonim al celebrei scriitoare Jackie Collins. 
Eroina este Lucky Santangelo, femeie frumoasă şi autoritară, care face 
tot posibilul să-şi păstreze familia şi studioul pe care-l conduce în jungla 
mafiotă.  

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Telejurnal

10:00 Telejurnal regional

10:45 Prinţul Jumong (R)

Coreea de Sud, Biografic
12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:20 Discover Romania

13:30 Catherine-bucătar la Roma

14:00 Telejurnal

15:10 Akzente

17:10  Prinţul Jumong

Coreea de Sud, Biografic,
18:25 Handbal masculin, Liga 

Zimbrilor: Minaur Baia 

Mare - Dobrogea Sud

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

20:50 România 9

21:30 Box: Gala de box K2 

Promotions pentru titlul 

WBO International

22:30 Dispăruţi fără urmă

23:30 Dubrovnik

00:30 Telejurnal

01:15  Politică şi delicateţuri

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:45 Fotbal: Islanda - România,                              

meci de baraj                    

pentru califi carea la Euro

00:45 Ştirile Pro Tv

01:15  Kickboxer: Răzbunarea 

(R)

SUA, acţiune, 2018

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Rio

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

22:15 Chefi  la cuţite (R)

01:15  Observator (R)

02:00 Mireasa (R)

04:00 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

cu Teo Trandafir
17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Nemilosul Istanbul

Turcia, Dramă
23:00 Bravo, ai stil!

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:00 Se-ncinge treaba!

2019, comedie, familie
07:35 Legea pământului

1999, dramă, romance
09:40 Chemarea străbunilor

2020, aventură, dramă
11:20 Aladdin

1992, animaţie, comedie
12:55 Animale fantastice                      

şi unde le poţi găsi

2016, aventură, fantasy
15:05 Îngerii lui Charlie

2019, acţiune, comedie
17:00 Băieţi răi pe viaţă

2020, acţiune, comedie
19:05 Lupta perfectă - IV, Ep. 7

2020, dramă, politic
20:00 Marşul nupţial 5:               

Iubitul meu s-a întors

2019, romance, dramă-
comedie

21:25 Lecţii despre dragoste

2020, documentar
22:45 Agenţii haosului - Ep. 2

2020, documentar
01:00 Jurământul - Ep. 7

07:30 România…în bucate (R)

07:55 Documentar 360° Geo (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:55 Engleză la minut

10:00 Memorialul Durerii (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:00 România…în bucate

16:30 Handbal masculin, Liga 

Zimbrilor: CS Dinamo 

Bucuresti - CSM Bacau

18:00 Lady Boss

SUA, Dramă
18:55 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:10  Legătură periculoasă

SUA, Thriller
22:50 Engleză la minut (R)

23:10 Toamna amintirilor

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 8 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

fresce, printre care o grandioasă 
„Întoarcere a Fecioarei“.

A încetat din viaţă pe 8 
octombrie 1469. Mai târziu, 
Lorenzo de Medici i-a înălţat 
lui Filippo Lippi un monument. 
. V.G.
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Dreptatea 
nu se câștigă 
la televizor

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro

rebus
O epigramă în careu

ORIZONTAL: 3) A trece printr-o cumpănă – Şir în ordine. 4) Intrare u

în taină! – A asigura răcoare în silozul de cereale – Final de 

campanie! 5) Cant! – Meserie la superlativ – Funcţie de transfer 

de fază (abr.telec.). 6) Unitate ritmică din două silabe – Pe vremea 

aceea,altfel spus. 7) Ca solul deşertic – Încheiat în decembrie – 

Frunză de brad. 8) Teu! – Intrare în saivan! – Încăperi cu diferite 

destinaţii. 9) Document scris – Bătut cu ciocanul,în esenţă spus – 

Bot de porc.

VERTICAL: 2) Aţe! 3) Un fel de sfeclă pentru porci (pl.) – Came! u

- Timoanaleptice (abr.farm.). 4) Dumneata (abr.uz.) – Prăpastie 

adâncă – Stăpân fără inimă! 5) Masă antică pentru jertfe – Soi de 

cafea pentru lapte. 6) Fluturaş sticlos…la modă – A-şi exprima 

efectiv dragostea. 7) Curs…la universitate! – A pierde ocazia – 

Afl ate în listă! 8) Indică o repetiţie…prelungă – Dat cu vaselină – 

Luate la rost! 9) Navă pe pernă de aer (abr.mar.) – Fain! – Segmente 

din curbă. (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „Trecut-au anii“ de ieri:
Orizontal: u

ENESCU, VIN, TOPARCEANU, EVOCA, VEAC, RACANI, NII, NCA, GALIN, 
IELE, RA, TN, TA, TEU, ZEU, ANUAL, VI, N, TURTIRE, IT, E, SENILIZA.

sudoku

Dezlegarea jocului „Mitologice“ de ieri:
Orizontal: u

B, S, P, BANARET, LELITA, N, SERAFIM, DERETICAT, RAR, NI, AV, COBIA, AS, E, DIACI, PAT, 
PI, TURNIRE, TO, TIITOR, DORI, SCALA, RAMA, ELAN.

integramă 
Enigmistică

A 
da greş

Abandonat

…

…
 Doriţi

Fular
Solă 

de teren

Grădină 
de vară

Vremea 
ca vreme

Umblă la 
întâmplare

Încăperi

Sub formă 
de listă

Mărginită

Unu 
şi unu!

Locul 
păcătoşilor

Plină 
de stil!

Înţelegere 
între state

Judeţ în 
ţara noastră

Vârf 
la Braşov

Verde 
ca bradul

…

Ieşirea 
din matcă!

…

Singură!

Timp 
de doi ani 

(pl.)

Un dar de 
Crăciun!

A chema la 
judecată

Sunt în iad

Acar 
în  gară!

Cântec din 
frunză

Luat cu 
frumosul

Rămas 
în centru!

Mese de 
vânzare

Curbă

Reper 
pe lateral!

Abia la 
treabă!

Torc ca 
o pisică

Maici!

Fiecare 
cu 

imaginea 
ei

Tare 
de cap

6 8 7

4 8 1 2

9

1 6 9

3 8 2 4

2 7 3

1 8 6

2 4
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5 6 1

8 4 5

9 3 1 5 2
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6 8 9 7 5 2 3 1 4

7 3 1 4 6 9 2 8 5

5 2 4 3 8 1 6 7 9

4 9 2 8 1 6 5 3 7

3 6 8 2 7 5 4 9 1

1 7 5 9 3 4 8 6 2

2 5 7 6 9 3 1 4 8

8 1 3 5 4 7 9 2 6

9 4 6 1 2 8 7 5 3

6 7 1 9 8 4 5 2 3

9 8 3 1 2 5 7 6 4

4 5 2 6 3 7 1 8 9

2 9 4 5 1 3 8 7 6

7 1 8 4 9 6 2 3 5

5 3 6 2 7 8 4 9 1

1 6 7 8 5 9 3 4 2

3 4 5 7 6 2 9 1 8

8 2 9 3 4 1 6 5 7

glume
VASILE GHICA 

1
La procesul unui bărbat care 
şi-a ucis soţia.
- Martor, întreabă judecătorul, 
ai asistat la dramă?
- Numai la începutul ei.

- Ce vreţi să spuneţi?
- N-am luat parte decât la nunta lor.

2
Accident rutier. Şoferul, 
vinovat, se apleacă asupra 
accidentatului.
- Aveţi noroc, sunt medic.
- D-ta nu ai. Eu sunt procuror. 

> Intimitate la televizor. 
Fosta asistentă Tv a Adrianei 
Bahmuțeanu, Cristina Pană, 
a revenit la televizor pentru a 
mai povesti câte ceva din viața 
ei privată. Fosta asistentă TV, 
vădit afectată și tulburată, 
invitată la emisiunea nocturnă 
prezentată de Dan Capatos, 
”Xtra night show”, a încercat 
să explice că a avut o viață de 
coșmar alături de fostul ei soț. 
Mai mult, bărbatul, care pare 
a fi  cam iubăreț din fi re, și-a 
părăsit soția pentru că aceasta 
s-a îngrășat după ce a rămas 
însărcinată. Cel puțin asta 
susține Cristina Pană, care 
a revenit pe sticlă pentru că 
fostul ei soț nu îi plătește pensie 
alimentară. Cel puțin nu una 
care să corespundă veniturilor 
obținute de bărbatul acuzat de 
fapte extrem de grave. ”Vreau 
să se facă dreptate pentru mine 
și copilul meu”, a declarat fosta 
asistentă TV, atunci când a fost 
întrebată de ce a acceptat până 
la urmă să vină în emisiune. 
Cu siguranță povestea are și 
un sâmbure de adevăr, dar, 
din păcate, dreptatea nu se 
câștigă la televizor, aparițiile în 
spațiul public putând fi  chiar 
dăunătoare într-un proces în care 
este implicat și un minor.  .

online

reţeta zilei
Conopidă 
în oţet

INGREDIENTE. 1 conopidă mare (circa 

2 kg), 1 l apă, 500 ml oţet, 200 gr zahăr, 1 lingură 

boabe piper, 1 lingură boabe muştar, 1 lingură sare 

grunjoasă. 

PREPARARE. Alegem o conopidă cât 

mai frumoasă. O desfacem în bucheţele mici şi apoi 

o spălăm. Aşezăm conopida în borcane. Punem 

într-un vas apa, oţetul, zahărul, sarea, boabele de 

piper şi de muştar. Le dăm într-un clocot. Turnăm 

amestecul fi erbinte peste conopidă. Lăsăm cel puţin 

o oră deoparte borcanele, după care mai completăm 

cu lichid, dacă este cazul. Înfi letăm bine capacele şi 

depozităm borcanele în cămară. . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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(La o dezlegare corectă afl aţi textul epigramei „Din concediu” de George ZARAFU)
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ŞI A FĂCUT 

PRAF APARATUL 

DE JOCURI
DISTRUGERE. Un 

tecucean în vârstă de 44 de ani s-a 

ales cu dosar penal și a fost scos cu 

jandarmii dintr-o sală de jocuri, după 

ce a făcut scandal și s-a apucat să 

spargă aparatura.  > pag. 05

ROMÂNIA, 

PRIMUL MECI 

DE CALIFICARE 

LA EURO
FOTBAL. Echipa naţională 

de fotbal a României își dispută, în 

această seară, de la 21.45, șansa 

de a se califi ca la Campionatul 

European de anul viitor, în deplasare, 

cu Islanda.  > pag. 08

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

40 joi

5 - 10 octombrie 2020

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 5 - 10 octombrie 2020

40

Băut, a vrut să treacă 
frontiera cu TIR-ul

DIN UCRAINA, CU... DAMF  , PENAL

TEODORA MIRON      
teodora@viata-libera.ro 

La sfârşitul săptămânii trecu-
te, în Punctul de Trecere a Fron-
tierei Galați rutier - I.T.P.F. Iași, 
s-a prezentat pentru efectuarea 
formalităţilor necesare trecerii 
frontierei pentru a intra în țară, 
cetăţeanul ucrainean R.D., în vâr-
stă de 39 de ani, care conducea un 
ansamblu rutier format dintr-un 
cap tractor și o semiremorcă, am-
bele înmatriculate în Ucraina.

Cu ocazia efectuării controlu-
lui, polițiștii de frontieră au con-

statat că bărbatul emana halenă 
alcoolică. Astfel, în conformitate 

cu prevederile legale în vigoare, 
cetăţeanul ucrainean a fost tes-

tat cu un aparat alcooltest, de 
către lucrători din cadrul Servi-
ciului Rutier Galați, rezultând o 
concentraţie de 0,54 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. În vederea 
prelevării de probe biologice pen-
tru stabilirea alcoolemiei, bărba-
tul a fost condus la Spitalul Clinic 
de Urgență „Sf. Apostol Andrei“ 
din Galați.

În cauză se efectuează cerce-
tări sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de conducere pe dru-
murile publice a unui vehicul sub 
infl uența alcoolului sau a altor 
substanțe.   , 

Cunoscutul Festival Internaţi-
onal de Aforisme de la Tecuci, or-
ganizat de Fundația Pelin, a ajuns 
la ediția a IV-a. Manifestarea din 
acest an se va desfăşura online 
şi va avea loc sâmbătă,10 octom-
brie, începând cu ora 10.00, la 
adresa Facebook Ateneu Tecuci. 
Filmul realizat cu această ocazie 
va fi  imediat urcat pe You Tube, 
pentru a fi  vizionat de toţi cei 
interesați.

Concurenții din Franța, Ita-
lia, Israel, Republica Moldova, 
SUA și România au trimis textele 
pentru concurs, iar juriul format 
din scriitorii Teodor Parapiru 
(Galați), Constantin Tudorache și 
Traian D. Lazăr (Ploiești) și-a fă-
cut, cu exigență și punctualitate, 
datoria. Din păcate, mulți dintre 
premianți provin din localități 
îndepărtate şi au anunțat că nu 
pot face deplasarea la Tecuci.

Conform tradiției, a fost edita-
tă, și de data aceasta, o antologie 
cu un conținut bogat și variat. În 
prima parte este publicat intervi-
ul pe care l-a realizat Vasile Ghica 
(foto), președintele și inițiatorul 
acestei manifestări, cu profeso-
rul universitar de la Sorbona pa-

riziană, savantul și scriitorul Fr. 
Vaucluse, Președintele de Onoare 
al areopagului aforistic. În con-
tinuare, sunt reproduse impre-
siile participanților de la ediția 
precedentă, răspunsurile de la 
obișnuita anchetă literară, texte-
le trimise în afara concursului și 
numeroase articole de critică, teo-
rie și istorie literară referitoare la 
aforism. În fi nal este deconspirat 
palmaresul confruntării din ca-
drul acestei ediţii a festivalului.   
. V.L.

Tecuci
Ediţie online 
a Festivalului de aforisme
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